

GAZETA TRANSILVANIEI.

ANULU LI.

„Gazeta“ iese în sic-care zi.
Abonamente pentru Austro-Ungaria
Pe unu anu 12 fl., pe șese luni 6 fl., pe trei luni 3 fl.
Pentru România și străinătate:
Pe unu anu 40 franci, pe șese luni 20 franci, pe trei luni 10 franci.
Se primumără la toate ofi-ciele postale din țintu și din afară și la dd. colectori.
Abonamentulu pentru Brașov:
la administrațiune, piațamare Nr. 22, etagiulu I.: pe unu anu 10 fl., pe șese luni 5 fl., pe trei luni 2 fl. 50 cr. Cu dusulu în casa: Pe unu anu 12 fl., pe șese luni 6 fl., pe trei luni 3 fl. Unu esemplaru 5 cr. v. a. sau 15 bani.
Atătu abonamentele cătu și inserțiunile sunt a se plăti înainte.

Nr. 20.

Brașov, Joi, 28 Ianuarie (9 Februarie)

1888.

Jubileul de 50 de ani

al

„GAZETEI TRANSILVANIEI“.

Șomcuta mare, Ianuarie 1888.

Splendidulu jubileu de unu se-miseculu alu multu prețuitei „Ga-zeta“ noastră. se urmeze bucuria de renascere a națiunei noastre române, căreia ea se pōtă da expresiune sub conducerea multu stimatulu Redactoru alu ei din prezentu.

Acēstă bucuria se o ajungă și multu onoratu intemeiatoru alu „Gazetei“, Georgiu Barițu: eră memoria acum deja decedatulu in-temeiatoru: Iacobu Muresianu, iu-bitulu de intrēga națiune română, se fiă vecinică.

Andrieu Medanu, proprietaru.

Brașov, 26 Ianuarie 1888.

Foile, ce ne sosiră cu poșta de adī, se ocupă tōte cu discursulu principelui Bismark, pe care-lu vomu publica māne în tōtă estin-derea lui.

O depeșă, ce-o primesece „Neue freie Presse“ din Petersburgu, pre-tinde, că publicarea tratatulu de alianță germano-austriacū s'a fă-cutu cu scirea și cu consēmțemēntulu țarulu, și că de aceea ea a și făcutu puținu efectū asupra fo-ilor rusesci. Aceleiași foi i se împărtășesece ca unu semnū favo-rabilū pentru situațiune, că gene-ralul Grebenciov, comandantulu regimentulu de grenadirī din Var-șovia, a căruia șefū onoraru este împēratulu Austriei, a plecatu la Viena ca să se prezenteze împē-ratulu și încă la „dorința expresă“ a țarulu.

În ceea ce privesce călătoriia generalulu Grebenciov, acēsta nu se pōte privi decātu ca unu simplu actū de curtoasiă, care nu pōte avē nici cea mai mică in-fluință asupra mersulu lucrurilor. Er cātu pentru atitudinea pressei rusesci față cu publicarea trata-tulu, ea a fost mai rezervată la prima impresiune, dēr s'a schim-batu curēndu în sensulu opusū.

Diarele rusesci dela 6 Fe-bruarie a. c. declară că noua pu-blicare a tratatulu germano-aus-triacū este o „demonstrațiune“, o „grobianitate politică“, care nu va contribui nicidecum la întă-rirea păcii. „Novosti“ dice, că rēboiulu în contra Rusiei pare a fi unu lucru hotărītū. „Novoie Vremja“, care era liniștită la pri-mirea scirei, și-a schimbatu ase-menea limbagiulu a doua zi și declară asemenea, că publicațiunea este o „turburare a păcii“: dēr adauge, că Rusia se află într'o si-tuațiune mai favorabilă, decātu se afla Franca când cu publicarea tratatulu federalū între statele de nordū și de sudū ale Germaniei. Rusia e tocmai pe cale de a forma o „contra-ligă a păcii“. Diarulū „Grașdanin“ declară, că desvol-tarea drumurilor de ferū și a in-tendentiei suntū singurii aliați ai Rusiei.

Tot „Grașdanin“, dice că pu-blicarea tratatulu de alianță s'a făcut cu consēmțemēntulu Rusiei, dēr

remāne încă ca acēsta să se do-vedescă. Celū puținū din Viena se desminte scirea, că contele Kal-noky a informatū mai înainte pe ambasadorulu rusescū despre in-tențiunea publicării.

În cercurile franceze domnesce părerea, că Rusia nu intenționeză a ataca nici pe Austro-Ungaria, nici pe Germania, ci că scopulu înarmărilor rusesci este, de a da mai mare greutate cuvintelorū Rusiei în cestiunea bulgară. Dēcă nu se va afla vr'unū modū ore-care pentru aranjarea lucrurilor în Bulgaria, se crede în Parisū ca probabilă o ocupațiune rusescă a Bulgariei, pentru care scopū Rusia voiesce să-și asigure o po-sițiune defensivă prin mișcările de trupe în Polonia.

Dealtmintrelea Francesii sunt și de astădată cu mare băgare de sēmă. Faptulu că tratatulu de al-ianță germano-austriacū nu are o tendință agresivă în contra Fran-ciei nu-i liniștesce, pentru că se temū că alianța germano-italiană este îndreptată în contra lorū. Or-ganulu guvernulu „Temps“ dice, că situațiunea europenă impune adī Francei doue datorii: să-și re-guleze afacerile interioare prin vo-tarea bugetulu și să-și păstreze cu sânge rece tōtă libertatea de acțiune.

Vomū vedē ce vorū dice foile franceze despre vorbirea lui Bis-mark. În totū casulu putemū ad-mite ca sigurū, că ele vorū da din nou cele mai solemnele asi-gurări, că Franca nu se gândesce a ataca pe nimeni și că prin ur-mare nu ea este, care vrea să arunce în mijloculu Europei tă-ciunele aprinsū, cum a datū Bis-mark să se înțelegă.

Așader pentru momentū situ-ațiunea este predominată de can-celarulu germanū, care a scosū pe planū alianța cu Austro-Ungaria și Italia, declarandū totodată susū și tare, că Germania e în stare a aședa la granițele sale dela rēsă-ritū și apusū câte „unū milionū de soldați bunī,“ la spatele căroră vorū sta rezerve în numărū de celū puținū jumētate p'atata.

Așa stau lucrurile adī. Pentru ceea ce va fi māne Bismark in-susū mărturisesece, că nu pōte lua asupra-și nici o garanțiă.

Presă și vorbirea lui Bismark.

„Neue freie Presse“ dice, că după părerea printulu Bismarck concentrarea trupelorū rusesci e îndreptată în contra Austriei, dēr cancelarulū se așteptă ca Rusia să facă pretențiuni diplomatice tocmai în ziua când ea își va fi terminatū mobilizarea armatei sale. Așader deocamdată lipsesce orī-ce pericolū nemijlocitū atātu pentru Germania cătu și pentru Austria.

Nu-i vorbă — continuă foia vieneză — Austria numai atunc pōte conta pe ajutorulu Germaniei, dēcă va pāși să respingă unu atacū rusū, dēr pōte în ori-ce împrejurare conta pe aceea, că o perdere a Austriei ar fi deplānsă în Ger-mania ca o nenorocire politică, că o Austria ingenunchiată nici odată n'ar

putē avē pentru interesele imperiulu germanū acea însemnătate ce s'a accen-tuatū adī cu atāta putere de printulu Bismark... De când a vorbitū elū, în a-nulū trecutū, în parlamentū, ghiata care a rēcitū vechia amicițiă dintre Franca și Germania, s'a îngroșatū enormū. Vor-birea printulu Bismark oferă liniștea, că alianța e tare ca o stāncă, dēr că nu e încă fapropē ziua, când se va proba alianța în luptă sāngerōsă. Eu-ropa înse va sta multū timpū încă apēs-ată de grija politică. Nici chiar printulu Bismark nu cutěză a-și esprima speranța, că Rusia va face o paușă în pregătirile sale militare. Astfelū fie-care regimentū rusescū, ce se trimite la graniță, va aduce unū regimentū austriacū la Galitiă, și fie-care milionū ce-lū jertfesece Rusia, va impune și Austriei sarcina de unū mili-onū, și prin urmare nu se pōte conta pe o liniște durabilă, recreătoare.

Puterea ce o avemū, dise printulu Bismark, să vindece nervositatea opini-unei publice. În acēsta zace rătăcirea cancelarulu. Puterea militară s'a sporitū în tōte statele, dēr Europa nu e liberată de grijea ce o chinuiesce. Vorbirea prin-tulu Bismark pōte va micșora frica de rēboiu, dēr nu ne va face să credemū în pace.

Inarmările rusesci.

„Kreuzzeitung“ avisěză din Prusia ostică, ca nouē semne despre intențiunile rēboinice ale Rusiei, că trei micī loca-lități rusesci, ce se află tocmai în granița ost-prusiană, anume Marinopolū, Kalvarja și Suwary au primitū garnisōne de in-fanteriă, anume patru bataliōne de vē-nători, pe lângă cele șese escadrōne de dragoni ce se aflau deja acolo. Aceste trupe suntū destinate a forma unū corp volantū, care la isbucnirea ostilitățilorū să înainteze spre Königsberg. Fortifi-cările dela Kowno constātătoare din 12 forturi, în care încapū 300.000 de omeni, suntū terminate.

Se mai anunță din Bruxela, că im-prunutu rusescū de 500 milioane e a-prōpe de a se încheia.

După cum anunță scirile din Var-șovia, în zilele din urmă a crescutū pre-țulu cerealelorū în modū de totū consi-derabilū în guvernamentele vestice ru-seseși cu deosebire în Vollynia, din cnusă că s'au furnisatū mari cantități de cereale de cătră erarū.

Presă franceză și Romāni.

„L'Atriche slave et roumaine“ din Paris, reproducendū în Nr. 10 dela 11 Ianuarie 1888 articolulu lui „Pesti Naplo“ (Nr. 342 din 1887) care propunea ca în casū de rē-boiu naționalitățile să fiă puse sub pază, er dēcă Ungurii vorū scāpa de rēboiu, să se grābescă a constitui cătu se pōte mai cu-rēndū unū regimū administrativū cen-tralistū, face următōrea observa-țiune:

Acēstă citațiune pōte fi lipsită de ori-ce comentariū. Ea e unū programū de tirāniă ungurēsă în simlū monar-chiei austriace...

În Nr. 11 dela 18 Ianuarie 1888 foia parisiiană scrie:

Faimosulu articulu alu lui „Pesti Naplo“ ce l'amū reproducū în numerulu nostru din urmă a provocatū vigorōse replici, anume din partea „Gazetei Tran-silvaniei“ (Nr. 269 și 287 din 1886...)

O reptilă din Clușin se silesce a slābi rēulū efectū ce l'a produsū în tōte părțile articulu lui „Pesti Naplo“ și aruncă responsabilitatea asupra „Gazetei Transilvaniei“... „Gazeta rīposteză și menține comentariile sale. Ceea ce „Pesti Naplo“ înțelegē prin „partidū naționalū“, pentru Romāni n'are sensū, deōre-ce partidulū naționalū românū e națiunea română intrēgă și când se vorbesce de agitatori, se'nțelegū toți Romāni cu carte, cari suntū reprezentanți poporulu...
În Nr. 13 dela 1 Februarie 1888 aceeași foia parisiiană scrie:

„Gazeta Transilvaniei“ publică sub semnătura d-lui V. Babeș unu articulu importantū, ale cărui idei le împărtășimū tōte și pe care suntemū fericiți a-le face cunoscute cetitorilorū noștri. D-lū V. Babeș își ridică vocea în favōrea unității de acțiune a tuturorū Romānilorū din monarhia Habsburgilorū, fiindū acēstă acțiune comună o necesitate impusă de actuala situațiune a Ungariei.

Foia francesă reproduce apoi articulu d-lui V. Babeș, publi-catū în Nr. 6 alu „Gazetei Tran-silvaniei“ din 1888. Totodată nu-mita foia promite, că în numărulu său viitorū va publica programulū adoptatū de toți Romāni în conferința din Sibiuu la 1881.

Greci și Romāni.

(Urmare.)

Iată acum prima parte a stu-diulu corespondentulu foiei „Re-vue de l'Orient“:

Monastir, 21 Decemvre 1887.

„De timpū îndelungatū Grecii nu încetěză de a induce în greșală opini-nea publică în paguba Romānilorū, cari locuiescū în Macedonia, în Epirū, în The-salia și în Grecia.

„Chiar acum de curēndū diarulū „Message d'Athènes“ a publicatū unū lungū articulu în care faptele chiar cele mai bine cunoscute suntū cu totulū de-naturate.

„Messengerul“ dice, că în Thesalia nu suntū decātu dēce mii de Romāni, că ei nu suntū mai numeroși în Epirū și că în Macedonia nu s'ar afla mai mult de cinc-spre-dēce pānă la două-dēci de mii.

„Spre a demonstra lipsa de temeiū a acestorū aserțiuni, dați-mi voiă să tran-scriu aci câte-va rinduri dintr'unū arti-culu ce a publicatū d. Ranghabe“ în 1865 în diarulū său literarū „Pandora“. Etă ce dice marele literaturū grecū, a-cēstū eminentū omū de statū care, după cum se scie, a visitatū Macedonia, Epi-rulū și Thesalia:

„Când se vorbesce astăzi la Atena de Romāni s'au Valachi, se înțelegū „în totdeuna acele meteore, cari din timp „în timpū aparū pe orizontulū septen-trionalū alu Eladei și aruncă în acēstă frumōsă țēră ploia câmpiilorū dumārene. „Și noi, noi uitāmū că în mijloculu nos-tru, chiar în Atica și în alte ținuturi grecesci există și alți Romāni a cărorū „rassă formēză o mare parte a locuitorilorū acelorū ținuturi și merită, din „mai multe puncte de vedere, atențiunea „noastră.

„Pandora“ — adaugă d. Ranghabe — s'a hotărītū să facă dreptate acestor „romānce, cari locuiescū în aceeași țēră „cu noi și cari — cu tōte că nu jōcă „polca și nu pōrtă haite-parisiiane — nu „suntū mai puținū demne de a sta ală-turi cu damele civilisate.

„Romāni din Elada, din Macedonia, „din Epirū și din Thesalia, mai dice d.

Care este cea mai bună hârtie pentru țigări?

Acastă întrebare foarte importantă pentru fii-care fumători de țigări s'a stabilită deja în mod cert, că cea mai bună este cea mai bună. Nu este reclamație, ci un fapt constatată prin autorități științifice de primulu rang pe baza analizei comparative a diferitelor hârtii de țigari mai bune, ce se află în comerț, că hârtia de țigari

"LES DERNIERES CARTOUCHES"
și
"DOROBANȚULU"

din fabrica **BRAUNSTEIN FRÈRES** la Paris.
65 Boulevard Exelmans.

După ce s'a stabilită această între altele prin Dr. Pohl, profesor la facultatea tehnică în Viena, Dr. Liebermann, profesor și conducător al stabilimentului chimic de stată în Budapesta, și o analiză comparativă, făcută în Iuliu 1887 după puncte de vedere nouă igienice de către Dr. Soyka, profesor de Hygiene la Universitatea nouăscă din Praga, a produsă chiar rezultatul strălucit, că hârtia de țigari „Les dernières Cartouches” și „Dorobanțulu” sunt cu 23-74% mai ușoare, și că împărtășește fumului de tutun cu 23-77% mai puțină părți străine, ca celelalte hârtii analizate. Veritabilă este numai aceeași hârtie, a cărei Eloquentă semănă cu desenulu aci imprimată și care purta firma Braunstein Frères.

Fabrica a deschis un deposit pentru vânzare en gros a hârtiei de țigari și a tiburilor pentru țigari

BRAUNSTEIN FRÈRES,
WIEN, II. Bez., Negerlegasse Nr. 8.
133,50—8

și se află aceste articole la toate firmele mai mari, care au de vânzare asemenea mărfuri.

Unu învățacelu

român, care se cunoscă bavemî una dintre limbile străine, se primesce în prăvălia de manufactură a lui

Ioană Lazaroiu, în Orăștie.

Avisu d-loru abonați!

Rugăm pe d-nii abonați ca la renoirea prenumerației să binevoiască a scrie pe cuponulu mandatului postal și numărul de pe fășia sub care au primitu țiarulu nostru până acuma.

Domnii, ce se abonează din nou, să binevoiască a scrie adresa lămurită și să arate și posta ultimă.

Administrațiunea „Gaz. Trans.”

Se deschide abonamentu pre anulă 1888

la

AMICULU FAMILIEI. Diarū beletristicū și enciclopedicū-literarū — cu ilustrațiuni. — Cursulu XII. — Apare în 1 și 15 di a lunei în nuneru câte de 2--3 cōle cu ilustrațiuni frumoșe; și publică articlii sociali, poezie, novele, schițe, piese teatrale ș. a. — mai departe tracteză cestiumi literare și științifice cu reflesione la cerințele vieței practice; apoi petrece cu atențiune vieța socială a Românilorū de pretutindenea, precum și a celorlalte poporațiuni din patriă și străinătate; și prin glume în mare parte ilustrate nisuesce a face câte o oră plăcută familiei strivite de grijile vieței; și preste totu nisuesce a întinde tuturorū individiilorū din familiă o petrecere nobilă și instructivă. — Prețulu de prenumerațiune pre anulū întregū e 4 fl., pentru România și străinătate 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postale.

PREOTULU ROMANU. Diarū bisericescū, scolarū și literarū — cu ilustrațiuni. — Cursulu XIV. — Apare în broșuri lunare câte de 2½—3½ cōle; și publică portretele și biografiile arhieriorū și preoților mai distinși, precum și alte portrete și ilustrațiuni, — mai departe articlii din sfera tuturorū sciințelorū teologice și între aceștia mulțime de predice pre dumineci, serbătorū și diverse ocașuni, mai alesu funebrale, — apoi studii pedagogice-didactice și științifice-literari; și în urmă totu soiulu de amănunte și sciri cu preferința celorū din sfera bisericescā, scolastică și literară. — Prețulu de prenumerațiune pre anulū întregū e 4 fl. — pentru România 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postale.

Colectanții primescū gratisu totu alu patruea esemplaru.

Numeri de probă se trimitu gratisu ori-cui cere.

A se adresa la „CANCELARIA NEGRUȚU” în Gherla — Sz-ujvár. — Transilvania.

Totu de aci se mai potū procura și următoarele cărți din editura proprie:

Apologie. Discusiuni filologice și istorice maghiare privitoare la Români, invederite și rectificade de Dr. Gregoriu Silași. — Partea I. Paulu Hunfalvy despre Cronica lui Georg. Gabr. Sincal. Prețulu 30 cr.

Renascerea limbii românesce în vorbire și scriere invederită și apretiată de Dr. Gregoriu Silași. (Op complet). Broșura I. II. și III. Prețulu broș. I. II. câte 40 cr.—Broșura III. 30 cr. Tot e trete împreună 1 fl.

Cuvântări bisericesce la tote sērbătorile de preste anū. de I. Papiu. Unū volumū de preste 26 cōle. Acest op de cuvântări bisericesce întrece tote opurile de acestu soiū aparute până acum—avēndu și o notiță istorică la fie-care serbătoare, care arată timpulū introducerei, fazele prin cari a trecutū și modulū cum s'a stabilitū respectiva serbătoare. Prețulu e 2 fl.

Barbu cobzariulu. Novelă originală de Emilia Lungu. Prețulu 15 cr.

Puterea amorului. Novelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 20 cr.

Idealulu pierdutū. Novelă originală de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

Opera unui omū de bine. Novelă originală.—Continuarea novelei: **Idealulu pierdutū** de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

Fântăna dorului. Novea poporală de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Codreanu craiulu codrului. Balada de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Ultimulu Sichastru. Tradițiune de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Elū trebue sē se însore. Novelă de Maria Schwartz, traducere de N. F. Negruțu. Prețulu 25 cr.

din emigrarea lui Dragoșu. Novelă istorică națională. Prețulu 20 cr.

Numerii 76 și 77. Narațiune istorică după Wachsmann, de Ioanū Tanco. Prețulu 30 cr.

Probitatea în copilăria. Schiță din sfera educațiunei. După Ernest Legouvē. Prețulu 10 cr.

Hermanū și Dorotea după W. de Goethe, traducțiune liberă de Constantinū Morariu. Prețulu 50 cr.

Ifigenia în Aulida. Tragediă în 5 acte, după Eupide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

Ifigenia în Tauria. Tragediă în 5 acte, după Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

Petulantulu. Comediă în 5 acte, după Augustū Kotzebue, tradusă de Ioanū St. Șuluțu. Prețulu 30 cr.

Carmen Sylva. Prelegere publică ținută în salele gimnasului din Fiume prin Vincențiu Nicoră, prof. gimnas. — Cu portretulu M. S. Regina României. Prețulu 15 cr.

Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu. Unū volumū de 192 pagini, cuprinde 103 poezii bine alese și arangiate. Prețulu redusū (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

Trandafirū și viorele, poezii populare, culesse de Ioanū Popū Reteganu. Unū volumū de 14 cōle. Preț. 60 cr.

Tesaurulu dela Petrosa seu Cloșca cu puil ei de aurū. Studiu archeologic de D. O. Olinescu. Prețulu 20 cr.

Biblioteca Sătenului Românū. Cartea I, II, III, IV, cuprindū materii foarte interesante și amuzante. Prețulu la tote patru 1 fl. — câte una deosebū 30 cr.

Biblioteca Familiei. Cartea I. Cuprinde materii foarte interesante și amuzante. Prețulu 30 cr.

Colectă de recepte din economia, industria, comerciu și chemiă. Prețulu 50 cr.

Economia pentru școlele popor. de T. Roșiu. Ed. II. Prețulu 30 cr.

Indreptarū teoreticū și practicū pentru învățământulu intuitivū în folosulu elevilorū normal (preparandiali), a învățătorilorū și a altorū bărbați de școlă, de V. Gr. Borgovanū, profesorū preparandialū. Prețulu unui esemplaru cu porto francatū 1 fl. 80 cr. v. a. În literatura noastră pedagogică abia aflamū vre-unū opū, întocmitū după lipsele școlilorū noastre în mēsură în care este acesta, pentru aceea ilū și recomandamū mai alesū directorilorū și învățătorilorū ca celorū în prima liniă interesatū.

Spicuire din istoria pedagogiei la noi — la Români. De V. Gr. Borgovan. Prețulu 15.

Manualū de Gramatica limbii române pentru școlele poporali în trei cursuri de Maximū Popū, profesorū la gimnasulu din Năsēudū. — Manualū aprobatū prin ministeriulu de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de datū 26 Aprilie 1886, Nr. 13193. — Prețulu 30 cr.

Gramatica limbii române lucrată pe base sintactice de Ioanū Buteanu, prof. gimn. Unū volumū de peste 30 cōle. Prețulu 2 fl.

Manualū de stilistică de Ioanū F. Negruțu, profesorū. Opū aprobatū și din partea ministeriului de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de dato 16 Dec. 1885 Nru. 48,518. Partea practică foarte bogată a acestui op — cuprindēndū compozițiuni de totū soiulu de acte obveniente în referințele vieței sociale—se pōte întrebuința

cu multū folosū de către preoți, învățători și alți cărturari români. Prețulu 1 fl. 10 cr.

Nu mē uita. Colectiune de versuri funebrale, urmate de iertăciuni, epitafiă ș. a. Prețulu 50 cr.

Carte conducătoare la propunerea calculărei în scola poporală pentru învățători și preparandi. Broș. I. scrisă de Gavrilū Trifu profesorū preparandialū. Prețulu 80 cr.

Cele mai eftine cărți de rugăciuni:

Mărgăritarulu sufletului. Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesce foarte frumoșu ilustrată. Prețulu unui esemplaru broșuratū e 40 cr., legatū 50 cr., legatū în pânză 60 cr., legatū mai finū 60, 80, 90 cr., 1 fl., în legătură de luxū 1.50—2.50

Miculū mărgăritarū sufletescū. Cartică de rugăciuni și cântări bisericesce — frumoșu ilustrată, pentru pruncii scolarū de ambe secele. Prețulu unui esemplaru broșuratū e 15 cr., — legatū 22 cr., legatū în pânză 26 cr.

Cartică de rugăciuni și cântări pentru pruncii scolarū de ambe secele. Cu mai multe icōne frumoșe. Prețulu unui esemplaru e 10 cr.; 50—3 flor.; 100—5 fl.

Visulu Prea Săntei Vergure Maria a Născătoarei de D-deu urmatū de mai multe rugăciuni frumoșe. Cu icōne frumoșe. Prețulu unui esemplaru speditū franco e 10 cr., 50 esemplare 3 fl., 100 esemplare 5 fl. v. a.

Epistolia D. N. Isusu Christosu. Prețulu unui esemplaru legatū și speditū franco e 15 cr.